



Funded by the European Union

Projekat “Podrška Evropske unije konkurentnosti poljoprivrede i ruralnom razvoju u Bosni i Hercegovini” EU4AGRI

Poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru ublažavanja negativnog uticaja COVID-19 na poljoprivredno-prehrambeni sektor za mjeru podrške investicijama u prerađivačke kapacitete i marketing poljoprivredno-prehrambenih proizvoda, juli 2020

Odgovori na postavljena pitanja u vezi javnog poziva koja su pristigla do 21. avgusta 2020. godine na email adresu registry.ba@undp.org.



Redni broj	Datum prijema pitanja	Pitanje	Odgovor
1	14.08.2020.	Pozdrav, A da li postoji mogućnost apliciranja pod " Investicije u preradu i marketing poljoprivredno-prehrambenih proizvoda " jer u sklopu toga je i prodaja meda i ostalih proizvoda koji spadaju pod poljoprivredno-prehrambene proizvode?	Ukoliko se vaše pitanje odnosi na sektor meda i drugih pčelinjih proizvoda, napominjemo da taj sektor nije prihvatljiv u okviru ovog Javnog poziva. Molimo da pratite buduće javne pozive gdje će sektor meda biti uključen.
2	14.08.2020.	Molim vas da mi kažete šta mi sve treba za prijavu za jer se poticaj želim se baviti stočarstvom?	Upućujemo Vas na Javni poziv koji je objavljen na službenim stranicama UNDP-ja (http://www.ba.undp.org/) da ga detaljno pročitate. U njemu su navedeni svi uslovi.
3	16.08.2020.	Molimo Vas da nam pojasnite Sektor prerade žitarica na šta se tačno odnosi? Koji su to proizvodi od žitarica, i u koju grupu spada proizvodnja poljoprivredno-prehrambenih proizvoda, jesu li to mlinski proizvodi, proizvodi od brašna, ili nešto drugo?	Pod-sektor prerade žitarica podrazumijeva skladištenje, sušenje, mljevenje žitarica i pakovanje proizvoda od žitarica kao što brašna i drugih mlinskih proizvoda osim stočne hrane. Ovaj pod-sektor ne uključuje pekare, slastičarne, proizvodnju konditorskih proizvoda, stočne hrane i sl.
4	16.08.2020.	1) U Javnom pozivu, u dijelu gdje se objašnjava "ocjena bazne godine" je navedeno sljedeće: Ocjena bazne godine se vrši na osnovu dostavljenih zvaničnih finansijskih izvještaja ukoliko su sve poslovne aktivnosti prihvatljive, odnosno, odnose se na prihvatljive sektore prerade, a ukoliko poslovne aktivnosti podnosioca prijava obuhvataju i neprihvatljive poslovne aktivnosti po	Zahvaljujemo Vas na konstruktivnim pitanjima. Jednostavni poslovni planovi nemaju bilans stanja, a u slučaju da budemo imali projekte koji će se sastojati od prihvatljivih i neprihvatljivih sektora i djelatnosti, projekat će tražiti od podnosioca prijave da dopuni poslovni plan sa bilansom stanja koji obuhvaća samo stavke pasive i aktive koje se odnose isključivo na prihvatljive sektore radi izračuna pokazatelja ocjene bazne godine, ukoliko podnosilac prijave nije već dostavio ovu dokumentaciju uz prijave.

	<p>javnom pozivu, ocjena bazne godine se vrši na osnovu podataka prihvatljivih aktivnosti iz poslovnog plana.</p> <p>S obzirom da se svi podaci koji se unose u tabelu ocjene ne nalaze u poslovnim planovima- u jednostavnom poslovnom planu nema uopšte bilansa stanja pa samim tim ni podataka koji se uzimaju iz bilansa stanja (imovina, obaveze, kapital), a u tabelama i jednostavnog i složenog poslovnog plana nema pregleda bilansa uspjeha za baznu godinu u jednoj tabeli. Za rashode je potrebno sabrati podatke iz 3 tabele (materijalni troškovi, plate, amortizacija), s tim što npr. podatka o rashodima kamata za baznu godinu nema ni u jednoj tabeli.</p> <p>Na osnovu navedenog pitanje je na koji način prikazati podatke za prihvatljivi sektor, ukoliko podnosilac prijave obavlja više djelatnosti da bi ste vi prilikom ocjene mogli dobiti adekvatne podatke. Moje mišljenje je da bi ste u tom dijelu trebati dopuniti javni poziv sa detaljnijim uputama, a prijedlog je da takvi podnosioci sačine posebne bilanse za prihvatljivi sektor sa objašnjenjima (da se u ovom dijelu ne opterećuje poslovni plan nepotrebnim narativom), tj. tzv. "notama" koji se odnose isključivo na objašnjenja o razdvajanju pozicija i osnov za iste, sa ovjerom od strane ovlaštenog računovođe.</p> <p>(2) Podnosilac prijave iz sektora prerade mesa sirovinu dijelom obezbjeđuje iz svoje primarne proizvodnje (uzgoj životinja), ali takođe i dio stočne hrane za primarnu proizvodnju obezbjeđuje iz sopstvene proizvodnje (ratarstvo). U konkretnom slučaju pitanje se odnosi na to na koji način prikazati podatke koji se odnose na sektor ratarstva:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Prikazati kao sopstvenu primarnu proizvodnju u lancu vrijednosti i sve povezane stavke prikazati u razdvojenim bilansima (zemljište, mehanizaciju, radnu snagu, repromaterijal, troškove proizvodnje), kao i u projekcijama za naredne godine- ovo je jednostavnije i logičnije ili 	<p>Vežano za rashode od kamate, ukoliko vidimo da podnosilac prijave ima kamate u bilansu uspjeha tražit ćemo obrazloženje na koji se sektor odnose kamate, a ukoliko utvrdimo da je njegovo poslovanje kompleksno zahtijevati ćemo da dostavi i razdvojeni bilans uspjeha. Prilikom verifikacijske posjete komisija, kako je navedeno u javnom pozivu, može provjeravati sve dostavljene podatke u poslovnim knjigama. U prijašnjim javnim pozivima smo imali nekoliko slučajeva mješovitih djelatnosti koji su prihvatljivi i neprihvatljivi. Pojedini aplikanti su dostavili pored zvaničnih bilansa i razdvojene bilanse, a kod pojedinih smo prilikom dopuna poslovnih planova tražili informacije koje su nam nedostajale.</p> <p>U tabeli struktura i dinamika proizvodnje, treba prikazivati junad kao vlastita primarna proizvodnja mesa, a u tabeli materijalnih inputa treba prikazivati cijene koštanja stočne hrane. U pomoćnoj tabeli bi trebalo napraviti kalkulaciju cijena koštanja stočne hrane na bazi ha ili dunuma i prijaviti kolike su zasijene površine u posjedu ili najmu vlasnika.</p>
--	--	---

		<p>2. Obračunati cijenu koštanja po kojoj bi se obračunao trošak repromaterijala (te ratarske kulture), a povezane stavke isključiti iz korigovanih bilansa- matematički bi se dobio isti rezultat u bilansu uspjeha kao pod 1, ali je komplikovanije za obračun. U bilansu stanja bi se u tom slučaju isključilo zemljište koje se odnosi na tu proizvodnju.</p>	
5.	17.08. 2020.	<p>Naše preduzeće je domaće sa sjedištem u BiH, ali je u vlasništvu stranih lica i lice odgovorno za zastupanje-direktor preduzeća je strano lice. U Pitanjima i odgovorima pristiglim do 6.augusta, koja su objavljena na stranici Javnog poziva, kao odgovor na pitanje br.7, gdje je situacija slična našoj, je navedeno sljedeće:</p> <p>"nije prepreka što je podnosilac prijave u vlasništvu druge firme čiji vlasnik je stranac sve dok je odgovorno lice podnosioca prijave državljanin BiH ili stranac sa reguliranim boravkom (ličnom kartom i radnom dozvolom)".</p> <p>Direktor naše firme do prošle godine je bila žena, državljanka BiH, a firma inače zapošljava preko 50 radnika, isključivo državljana BiH. Prema zakonu o zapošljavanju stranaca FBiH ("Sl.novine FBiH" br.111/12) u članu 22.stav.1 pod d) je navedeno da se ovaj zakon ne primjenjuje na stranca koji je direktor privrednog društva u većinskom vlasništvu stranog pravnog ili fizičkog lica, zbog čega nije bilo prepreka za imenovanje navedenog lica na funkciju direktora, niti je isti morao imati radnu dozvolu prema navedenom zakonu. Međutim, nema prepreke da se sada reguliše radna dozvola i privremeni boravak, ali ličnu kartu mogu dobiti samo stranci sa stalnim boravkom u trajanju od 5 godina, za šta u našem slučaju nisu ispunjeni uslovi.</p> <p>Suštinski tumačeći uslove Javnog poziva kod "općih kriterija" postoji kolizija između postavljenih uslova pod rednim brojem 2.,3. i 4. Naime, pod 2.je navedeno da podnosilac prijave može biti samo pravno lice te pod 3.da ima sjedište na teritoriji BiH, dok pod 4.se navodi da podnosilac prijave mora biti isključivo vlasnik ili odgovorno</p>	<p>U skladu sa općim kriterijima prihvatljivosti podnosioca prijave (2.7.1.) Javnog poziva osoba koja podnosi prijavu u ime firme, zadruga ili obrta tj. podnosioca prijave mora biti ili vlasnik ili odgovorno lice tj. direktor. Nije prepreka da je vlasnik ili direktor strano lice za učešće u ovom Javnom pozivu, ali je potrebno da dokumentuje validnu radnu dozvolu i dokaz o privremenom boravku u BiH. U skladu sa zahtjevima iz 3.1. Potrebni dokumenti, pod tačkom 6. potrebno je dostaviti ličnu kartu odgovornog lica –kopiju. U vašem slučaju biće potrebno da uz gore navedene dokumente odgovorno lice dostavi kopiju lične karte ili pasoša zemlje čiji je državljanin. Kod općih kriterija, kako ste naveli u svom pitanju, nije u pitanju kolizija, već se tačke 2 i 3 iz općih kriterija odnose na firmu/zadrugu/obrt kao podnosioca prijave, a tačka 4 se odnosi na odgovornu osobu koja podnosi prijavu u ime firme. Ovo je iz razloga što se vlasnik ili odgovorno lice boduje u skladu sa kvalitativnim kriterijama poglavlje 2.7.3., ako je žena, ako se radi o osobama mlađim od 40 godina ili se radi o osobi sa invaliditetom.</p>

		<p>lice tj. fizičko lice. U Javnom pozivu nigdje nije izričito navedeno da je vlasnik ili odgovorno lice državljanin BiH, a lična karta kao dio potrebne dokumentacije se traži zbog kriterijuma za bodovanje da je vlasnik ili odgovorno lice žena ili mlađi od 40 godina starosti.</p> <p>Bez obzira na navedeno, naše pitanje glasi: Da li smo prihvatljivi podnosioci ako je firma u stranom vlasništvu, a direktor firme je stranac sa radnom dozvolom i regulisanim privremenim boravkom? Umjesto lične karte priložila bi se navedena dokumenta i pasoš.</p>	
6.	17.08. 2020.	<p>Zanima me da li po Javnom pozivu „Podrška Evropske unije konkurentnosti poljoprivrede i ruralnom razvoju u Bosni i Hercegovini“ - EU4AGRI, sufinansirate kompanije koje se bave proizvodnjom rakija i likera? Naime u stavci 2.3. Prihvatljivi pod-sektori prerade za podršku</p> <p>Za podršku investicijama u prerađivačke kapacitete i marketing prehrambenih proizvoda prihvatljivi su svi projekti koji se isključivo odnose na sljedeće poljoprivredne sektore:</p> <p>- prerada voća, vinarstvo i maslinarstvo, gdje nije decidno nije definisan alkohol kao prihvatljiv podsektor, a smatra se "prerada voća".</p> <p>Takođe me zanima, da li kompanija, koja se bavi proizvodnjom rakija i likera, može po Javnom pozivu aplicirati za novu liniju proizvoda koji su prihvatljivi: proizvodnja džema, sokova i voćnih slastica?</p>	U skladu sa poglavljem 2.2 Javnog poziva, prerada i destilacija voća u rakiju i alkoholna pića nije prihvatljivo i svaki prijedlog investicije u tom pravcu se neće uzeti u razmatranje.
7.	17.08. 2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Prija svega hvala Vam na brzom odgovoru i dostavljenim informacijama.</p> <p>Šaljemo dodatno pojašnjenje za naša pitanja iz prošlog emaila:</p> <p>1.Objekat koji se gradi (dokumentacija koju posjedujemo- Lokacijski uslovi i građevinska dozvola) je stalni, čvrsta gradnja, dim 32x12x4,5 m. Čine ga hladnjača, upravni dio, kancelarije, kuhinja, toaleti, garderoba i dr.</p>	<p>Na osnovu dodatnih informacija koje ste nam dostavili, a vezano za vaše pitanje da li ste potencijalno prihvatljiv podnosilac prijave koji je već započeo realizaciju izgradnje čvrstog objekta (za preradu voća) na zemljištu koje je dato na korištenje od strane RS, upućujemo vas na tačku u poglavlju 6 2.7.1.</p> <p>Opći kriteriji prihvatljivosti podnosioca prijave u smjernicama Javnog poziva gdje stoji da je zemljište koje je predmet investicije u vlasništvu podnosioca prijave (ukoliko je relevantno). To se odnosi na izgradnju novih objekata.</p>

		<p>Firma je registrovana 2015. godine i isključivo se bavimo otkupom i preradom bio malina (šifra 10.39. ostalo konzervisanje i prerada voća)</p> <p>Dio proizvodnje smo obavljali u vlastitoj manjoj hladnjači na istoj adresi, u kojoj je bila instalirana linija za preradu svježih proizvoda, gljiva, malina itd..., a viškove smo otpremali u Prijedorčanku a.d., gdje nam je iznajmljivana hladnjača za smještaj i smrzavanje organske maline.</p> <p>Nakon potpisivanja Ugovora o dodjeli zemljišta od RS na korištenje, krenuli smo u izgradnju vlastite hladnjače većeg kapaciteta, datum potpisa Ugovora (04.06.2020 godine).</p> <p>2. Mašinske instalacije podrazumjevaju nabavku i ugradnju mašinske opreme, kao što su: el. motori, kompresori, isparivači, kondenzatori, kotlovi, cjevovodi, toplovodi sve što se ugrađuje u hladnjaču.</p>	<p>Da ne bi bilo zabune, tačka 7. objekat na koji se investicija odnosi je u vlasništvu podnosioca prijave ili podnosilac prijave posjeduje koncesiju ili ugovor od najmanje 10 godina (ukoliko je relevantno), se odnosi na postojeće objekte koji su predmetom adaptacije, sanacije, proširenja isl. U vašem slučaju se radi o novom objektu i to spada pod tačkom 6, što znači da niste prihvatljiv podnosilac prijave.</p> <p>Prema vašem dodatnom pojašnjenju na pitanje koje ste ranije postavili može se zaključiti da se radi o sastavnim dijelovima opreme i uređaja za hlađenje iz tačke 2.8.1. javnog poziva u kojoj se navodi da je oprema za hlađenje prihvatljiva investicija. Ukoliko smo dobro razumjeli vaše pitanje onda možemo potvrditi da su oprema i uređaji za hlađenje i zamrzavanje prihvatljiva investicija.</p>
8.	17.08. 2020.	<p>Poštovani, u vezi aktuelnog javnog poziva objavljenog EU4AGRI, imam sljedeće pitanje:</p> <p>Da li se prihvata izgradnja objekta za smještaj i čuvanje žitarica i proizvoda od žitarica? Na strani 10 pod tačkom 2.7.2.4. je navedeno da se prihvata, međutim na strani 17 u tabeli pod tačkom 6 Sektor prerade žitarica navedena je samo oprema.</p> <p>Ako biste bili ljubazni da mi što prije odgovorite.</p>	<p>Sve prihvatljive investicije za pod-sektor prerade žitarica su navedene u poglavlju 2.8.1. Javnog poziva i one ne uključuju izgradnju objekata.</p> <p>Pod tačkom 2.7.2.4 ne podrazumijeva finansiranje izgradnju objekata, nego se odnosi na uslove koji moraju ispuni postojeći ili novoizgrađeni objekti nakon realizacije investicije tj. da ispune minimalne tehničke uslove propisane važećim zakonima u BiH, da posjeduje upotrebnu dozvolu za bavljenje gore spomenutom djelatnošću, te da bude usklađen i certificiran u skladu sa HACCP sistemom (minimalno za HACCP, a moguće je i IFS, ISO 22000) ukoliko sve ranije pomenute dozvole ne posjeduju.</p>
9.	17.08. 2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Ovim putem želim da se informišem vezano za Projekat "EU4Agri", da li ja kao RPG (registar poljoprivrednog gazdinstva) fizicko lice imam pravo da apliciram na vaš poziv za projekat ? (U kojem zahtjevam širenje plasteničke proizvodnje)</p>	<p>Ovaj Javni poziv se ne odnosi na one podnosiocce koji se bave primarnom proizvodnjom. Javni poziv je namijenjen subjektima koji se bave preradom voća i povrća najmanje jednu punu fiskalnu godinu (2019). Prema pravilima ovog javnog poziva prihvatljivi podnosioci prijave za dodjelu bespovratnih sredstava su isključivo preduzeća, zadruge, obrti i preduzetnici.</p> <p>Molimo vas da pratite službene UNDP web stranice gdje se objavljuju svi javni pozivi u okviru projekta EU4Agri, a poziv za primarnu proizvodnju se očekuje u 10. mjesecu 2020.</p>

10.	18.08. 2020.	Poštovanje. Ako sam uputila ovaj upit na pravu adresu voljela bih da mi odgovorite ili da date savjet gdje da se obratim. Ako nisam onda izvinite na smetnji. Kratke informacije o nama. Imamo registrovano poljoprivredno gazdinstvo u opštini Cazin vec 10 godina. Kooperanti smo sa zadrugom Agrodar (isporuka krastavca) i sa mljekarom Meggle. Sijemo veće količine krompira, graha (6 dunuma), ali nemamamo registrovanu firmu kao što vi trazite u ovim uslovima. Interesuje me da li mi kao takvi imamo ikakve šanse za dobivanje tih sredstava od vas sa našim učešćem od 35 % za nabavku poljoprivrednih mašina i u mom slučaju za kupovinu visoko steonih junica? Bili bi Vam puno zahvalni kada bi postojala ikakva šansa za dobivanje tih sredstava, jer se mi planiramo baviti još poljoprivredom dok god školujemo troje djece i dulje.	Ovaj javni poziv se odnosi isključivo na mjeru podrške investicijama u prerađivačke kapacitete i marketing poljoprivredno-prehrambenih proizvoda. Dakle, sve investicije u primarnu proizvodnju nisu prihvatljive. Upućujemo vas na službene stranice UNDP-ja na kojima redovito objavljujemo informacije o javnim pozivima. Javni poziv za primarnu proizvodnju se očekuje u 10.mjesecu 2020.
11.	18.08. 2020.	Poštovani, U uvodu Javnog poziva napisali ste sljedeće: "Na javni poziv se mogu prijaviti preduzeća, obrti/preduzetnici i zadruge koja se bave preradom poljoprivrednih proizvoda i/ili proizvodnjom prehrambenih proizvoda i upisani su u registar clijenata kod nadležnog ministarstva/institucije, i koja u vlasničkoj strukturi imaju manje od 25% javnog kapitala ili glasačkih prava tog javnog kapitala i nisu članica holdinga." Molim Vas da mi pojasnite kako to da u naslovu Javnog poziva mogu da se prijave i oni koji se bave proizvodnjom prehrambenih proizvoda, a u odgovorima na pitanja koja su postavljali zainteresovana lica Vi odgovarate da ovaj Javni poziv se ne odnosi na one podnosiocce koji se bave primarnom proizvodnjom.	Ovaj Javni poziv se odnosi isključivo na mjeru podrške investicijama u prerađivačke kapacitete i marketing poljoprivredno-prehrambenih proizvoda i ne uključuje primarnu poljoprivrednu proizvodnju kao takvu. Pored prerade u narednom period (planirano u 10. mjesecu 2020. godine) će biti objavljeni Javni pozivi koji imaju za cilj podršku primarnoj proizvodnji, te vas savjetujemo da pratite službenu stranicu UNDP-a i projekta.
12.	18.08. 2020.	Poštovani, Preduzeće koje se bavi proizvodnjom eteričnih ulja, planira proširiti proizvodnju i početi sa proizvodnjom hladno cijedenog ulja od sjemenki grožđa (primarni proizvod). Pored ulja, nakon prešanja nastaje kolač koji se melje u brašno (sekundarni proizvod) i koristi u pekarstvu. Molilo bih vas za pojašnjenje da li bi se ovakva aktivnost mogla	Prema pravilima Javnog poziva i poglavlju 2.7.2.1. prerada voća i povrća, podnosilac prijave mora da se bavi preradom voća i/ili povrća najmanje jednu punu fiskalnu godinu (2019) te posjeduje objekat i opremu za bavljenje preradom voća i/ili povrća. Koliko smo shvatili iz vašeg pitanja vi se do sada niste bavili ovom vrstom prerade i prema tome ne zadovoljavate ovaj posebni kriterij odnosno niste prihvatljiv podnosilac prijave.

		<p>finansirati iz ovog poziva, i ako može da li je uredu svrstati je u kategorija prerade voća? Unaprijed hvala i srdačan pozdrav.</p>	
13.	18.08. 2020.	<p>Poštovani molim vas da mi odgovorite na pitanje. Poljoprivredom se bavim i živim od te proizvodnje. Imamo registrovano gazdinstvo. Proizvodimo oko 150 duluma kukuruza, pšenice, ječma titrikala. Imamo solidan mlin koji za mljevenje brašna i klasiranje s tim da držimo mliječne krave od kojih 4 uginule u dvije godine. Dugo nam je trebalo da oporavimo stočni fond da imamo svoje junice, telad i par krava od kojih prerađujemo mlijeko. Molim vas da mi odgovorite da li osobe koje imaju zaokruženu poljoprivrednu proizvodnju i registrovano gazdinstvo može aplicirati na vaš projekat? Unaprijed hvala na odgovoru.</p>	<p>Ovaj Javni poziv se ne odnosi na one podnosiocce koji se bave primarnom proizvodnjom. Prema pravilima ovog javnog poziva prihvatljivi podnosioci prijava za dodjelu bespovratnih sredstava su isključivo preduzeća, zadruge, obrti i preduzetnici.</p> <p>Molimo vas da pratite službene UNDP web stranice gdje se objavljuju svi javni pozivi u okviru projekta EU4Agri, a poziv za primarnu proizvodnju se očekuje u 10. mjesecu 2020.</p>
14.	18.08. 2020.	<p>Postovani, Vezano za vašu završenu online info sesiju. Da li se trebamo dodatno prijavljivati kao konsultanti (i na koji način) da učestvujemo na narednoj online info sesiji koju ste predvidjeli za konsultante?</p>	<p>Pripreme su u toku. Još uvijek nemamo zvanični datum, ali se nadamo da ćemo imati više konkretnih informacija u naredne 2 sedmice.</p> <p>Molimo vas da pratit našu web stranicu www.eu4agri.ba, UNDP zvaničnu stranicu i našu Facebook stranicu gdje će blagovremeno biti istaknute najave budućih info sesija.</p>
15.	18.08. 2020.	<p>Poštovani, Moja firma se bavi proizvodnjom i preradom ćuretine. Uvidom u Vaše smjernice vidim da je potrebno da nakon izgradnje klaonice moramo imati minimalno 5000 peradi u preradi dnevno. Mene zanima da li je ovo greška ili ispravan podatak?</p>	<p>Dnevni kapacitet klanja i primarne obrade (nakon investicije) treba biti minimalno 5.000 peradi.</p>
16.	18.08. 2020.	<p>Kako mogu dobiti pomoć? Zbog Covida sam izgubio na količini maline? Prošle godine sam imao 12 tona maline, a ove godine nemam ni 4 tone maline. Zbog zatvaranje granica nisam mogao dobiti preparate za održavanje. Nisam imao dovoljno radne snage za rad jer su se ljudi uplašili i nisu htjeli da rade. Za sve imam dokumente od prošle i ove godine iz hladnjače?</p>	<p>Upućujem vas da detaljno pročitate smjernice Javnog poziva u kojima možete pronaći sve detalje koji vas zanimaju, a vezani su za prihvatljivost podnosioca prijava, postavljenih kriterija i kao i načina podnošenja prijava.</p> <p>Nakon toga možete precizirati pitanje na koje ćete pravovremeno dobiti odgovor.</p>

17.	18.08. 2020.	Poštovani, da li se u sklopu budžeta smije odvojiti honorar za projekt menadžera? U firmi nemam uposlenika koji bi mogao napisati projekat, tako da bih morao uposliti pomoć sa strane. Da li postoje limitacije za nešto tako?	Prema tački 2.8.2. troškovi plata i naknada za zaposlene ili troškovi vlastitog rada su neprihvatljivi troškovi.
18.	19.08. 2020.	Poštovani Pod točkom 2.2. Neprihvatljivi podnosioci prijava u stavku 1. alineja 8. navedeni su podnosioci koji nisu završili provođenje ranije odobrenih projekata koji su financirani putem projekta EU4 Agri i EU Business. Da li to znači da potencijalni podnositelj koji je na EU Business pozivu od svibnja ove godine na listi potencijalnih ne može aplicirati odnosno nije prihvatljiv za ovaj ili može proći i na ovom ako je na onom prošao, a realizaciju je nemoguće provesti do zaključenja ovog poziva?	Podnošenje prijava je dozvoljeno ali prema ovom Javnom pozivu neće biti moguće u isto vrijeme imati u implementaciji 2 projekta financirana iz sredstava EU4Agri i/ili EU4Business.
19.	19.08. 2020.	Poštovanje. Slala sam upit na messenger EU4Agri i rekli su mi da se obratim na ovaj mail. Lično primjer moje porodice je sljedeći: Imamo registrovano poljoprivredno gazdinstvo u Opštini Cazin već 10 godina. Kooperanti smo sa zadrugom Agrodar (kooperiramo krastavce) i koperanti smo sa mljekarom Meggle. Sijemo veće količine krompira, graha i dr.(6 dunuma) ali nemamo prijavljenu firmu kao što vi tražite u ovim uslovima. Interesuje me da li mi kao takvi imamo ikakve šanse za dobijanje tih sredstava od vas našim učešćem 35% za nabavku novih strojeva, visoko steonih junica bar 3, jedan dio da pokrijemo objekat -štalu jer se mi planiramo baviti poljoprivredom i dalje, jer školujemo 3-je djece? U našem slučaju bar 40.000 KM na 35% mi tj. 14.000 KM, a 26.000 KM od vašeg projekta. Nadam se pozitivnom odgovoru da i mi mali poljoprivrednici nešto nekad dobijemo, a ne samo ovi što imaju.	Ovaj javni poziv se odnosi isključivo na mjeru podrške investicijama u prerađivačke kapacitete i marketing poljoprivredno-prehrambenih proizvoda. Dakle, sve investicije u primarnu proizvodnju nisu prihvatljive. Upućujemo vas na službene stranice UNDP-ja na kojima redovito objavljujemo informacije o javnim pozivima. Javni poziv za primarnu proizvodnju se očekuje u 10.mjesecu 2020. Ovdje bismo željeli nadodati da vi niste prihvatljiv podnosioc prijava niti po kriteriju visina pojedinačnih iznosa za finansiranje i udio sufinansiranja korisnika (poglavlje 2.6.2.). Prema ovom kriteriju sredstva podrške po jednoj prijavi mogu iznositi od 60.000 KM do 300.000 KM (bez PDV-a). Najmanji iznos za podršku s kojim se neki pdnosioc prijave prijavljuje jeste 60.000 KM (bez PDV-a). Pored toga, iz vašeg pitanja zaključujemo da se bavite primarnom poljoprivrednom proizvodnjom koja nije predmetom ovog Javnog poziva. Predlažemo vam da pratite našu web stranicu www.eu4agri.ba i buduće javne pozive koji će uključiti i primarnu poljoprivrednu proizvodnju.

20.	20.08. 2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Naziv poziva: "Poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru podrške investicijama u prerađivačke kapacitete i marketing poljoprivredno-prehrambenih proizvoda"</p> <p>Poslovni subjekt želi da aplicira za investiciju u liniju pakovanja marmelade. Do sada se subjekt bavio sa pakovanjem meda i krema. Posjeduje HACCP sertifikat.</p> <p>Da li je poslovni subjekt prihvatljiv, s obzirom na navedene informacije?</p>	<p>Da bi podnosioc prijave bio prihvatljiv prema ovom javnom pozivu, a prijavljuje se za pod-sektor voća, pored općih uvjeta mora ispuniti i posebne uvjete odnosno dokazati da se bavi preradom voća i/ili povrća najmanje jednu punu fiskalnu godinu (2019). Ukoliko ne ispunjavate ovaj uvjet ne možete biti korisnik ove mjere podrške.</p>
21.	20.08. 2020.	<p>Poštovani</p> <p>Obraćamo Vam se sa molbom za odgovor na pitanje oko apliciranja za Vaš projekat EU4Agri za dodjelu bespovratnih sredstava za mjeru podrške investicijama u prerađivačke kapacitete i marketing poljoprivredno prehrambenih proizvoda.</p> <p>Naime naša firma (Zadruga) se bavi otkupom i plasmanom poljoprivrednih proizvoda. Imamo završen sopstveni objekat hladnjače koga treba samo opremiti da bi bio stavljen u funkciju zamrzavanja jagodičastog voća.</p> <p>Pošto do sada nismo vršili preradu u vlastitoj režiji nego smo samo u prošloj 2019 godini imali uslužno zamrzavanje manjih količina kupine u hladnjači našeg poslovnog partnera interesuje nas da li mi imamo pravo aplicirati na ovaj projekat s obzirom da do sada nismo imali vlastite prerade, već istu planiramo raditi tek u buduće nakon opremanja vlastite mini hladnjače?</p>	<p>Da bi podnosioc prijave bio prihvatljiv prema ovom javnom pozivu, a prijavljuje se za pod-sektor voća, pored općih uvjeta mora ispuniti i posebne uvjete odnosno dokazati da se bavi preradom voća i/ili povrća najmanje jednu punu fiskalnu godinu (2019). Ukoliko ne ispunjavate ovaj uvjet ne možete biti korisnik ove mjere podrške.</p>
22.	20.08. 2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Planiramo da se odazovemo na Javni poziv objavljen 30.07.2020.godine Podrška Evropske unije konkurentnosti poljoprivrede i ruralnom razvoju u BiH EU4AGRI, pa s tim u vezi imamo određene upite.</p> <p>Naime, naša firma se bavi proizvodnjom sirovina za slastičarstvo, pekarstvo i sladoled. U našoj proizvodnji nastaju voćni nadjevi od cjelovitog voća koje kupujemo.</p> <p>Da li se možemo prijaviti na Javni poziv s ciljem kupovine dva miksera za preradu i pravljenje voćnih nadjeva?</p>	<p>Slastičarstvo, pekarstvo i proizvodnja sladoleda nisu obuhvaćeni ovim Javnim pozivom.</p>

23.	20.08. 2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Izuzetno cijeneći vaš rad i objavljeni javni poziv za projekat EU4Agri, a nakon nešto detaljnijeg razmatranja smjernica za podnosiocce prijave, ljubazno bi vas zamolili za odgovor/pojašnjenje u pogledu prihvatljivosti aplikanata iz tačke 2.1. Smjernica:</p> <p>odnosno da li naša kompanija registrirana kao d.d. (prerada žitarica) i druge sestrinske kompanije iz grupacije koje obavljaju prihvatljive djelatnosti mogu učestvovati na ovom pozivu, obzirom da posluje u okviru Holdinga?</p>	<p>Nismo sigurni da smo razumjeli vaše pitanje. Možete li biti određeniji?</p> <p>Da bi podnosioc prijave bio prihvatljiv mora osim kriterija prihvatljivosti ispunjavati i opće i posebne kriterije.</p>
24.	21.08. 2020.	<p>Poštovani</p> <p>Imam dva pitanja u vezi javnog poziva potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru podrške investicijama u prerađivačke kapacitete i marketing poljoprivredno-prehrambenih proizvoda :</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Da li je moguće aplicirati kao nekomercijalno poljoprivredno gazdinstvo , pošto je tražen bilans stanja i uspjeha koji nekomercijalna poljoprivredna gazdinstva nisu u obavezi imati ? 2. Kakva je situacija sa novoosnovanim preduzećima/preduzetnicima, koji još uvijek nemaju završni račun, da li je moguće aplicirati ? 	<p>Prema pravilima ovog Javnog poziva prihvatljivi podnosioci prijava za dodjelu bespovratnih sredstava su isključivo preduzeća, zadruge, obrti i preduzetnici.</p> <p>Prema općim kriterijima prihvatljivosti prihvatljiv je onaj podnosilac prijave koji je ostvario dobit u 2019. godini. (dokaz: dostavljeni finansijski izvještaji (bilans uspjeha, bilans stanja i izvještaj o toku novca).</p> <p>To podrazumijeva da startup-ovi odnosno tek registrovane firme nisu prihvatljivi podonosiooci prijava.</p>